

---

# Oslavy 25. výročí spolupráce UK a Univerzity Hamburk

---

## Oslavy 25. výročí spolupráce UK a Univerzity Hamburk

Program oslav: [ZDE](#)



### **Přehled meziuniverzitní spolupráce UK s Univerzitou Hamburk**

Dohoda byla **podepsána dne 17.5.1980** v Praze tehdejšími rektory UK prof. Češkou a UH prof. Fischer-Appeltem. Byla to první dohoda UK se západní univerzitou.

Každé tři roky jsou vypracovávány **pracovní plány spolupráce na další tříleté období** na základě návrhů z fakult (konkrétní témata se jmény odpovědných pracovníků obou univerzit). Nyní je aktuální Pracovní program na léta 2004-2006. Jeho součástí je Protokol o podmínkách výměn.

**Participující fakulty** : FF, PF, PedF, MFF, PřF, 1.LF, 2.LK, LF Plzeň, FSV, FHS

**Spolupráce v oborech** : právo, medicína, pedagogika, slavistika, bohemistika, germanistika, historie, archeologie, egyptologie, matematika, fyzika, chemie, geologie, zoologie, biologie, meteorologie, životní prostředí, informatika, aplikovaná lingvistika, afrikanistika, ekonomie

V rámci meziuniverzitní dohody jsou uskutečňovány zejména tyto aktivity:

1/ **vědecká výměna** – krátkodobé studijní, výzkumné a přednáškové pobyty vědecko-výzkumných a pedagogických pracovníků.

Výměnná kvóta ročně je 10 pracovníků po 1 týdnu, tj. 70 člověkodní, i více. Poměr oboustranné výměny je vzácně vyrovnaný, což nebývá u jiných meziuniverzitních dohod obvyklé.

2/ **odborné exkurze studentů** zejména v oborech zoologie, geologie, germanistika, právo (zpravidla 8 studentů a 1 pedagog na 1-2 týdny)

3) **výměna dvou studentů ročně** – z UH na LŠSS FFUK (1 měsíc výuka češtiny) a z UK měsíční pobyty doktorandů z MFF a FF přímo na pracovištích

4) **intenzivní spolupráce právnických fakult:**

- jedenkrát ročně se pořádají společné studentské semináře, např. nyní 2.-3.11.05 na PF UK v Praze na téma „Základní otázky evropského práva spotřebitelů“;

- zapojení hamburských pedagogů do přednáškové řady „Úvod do německého práva“ na PF UK

5) **DESY** (Deutsches Elektronen-Synchrotron) – toto pracoviště spolupracuje s Fyzikálním ústavem MFF UK v oboru jaderná fyzika. Jde o výzkumné centrum Helmholtz-Gesellschaft.

6) **studentská výměna** probíhá v rámci EU-programu **SOCRATES/ERASMUS** (PF, FF, FSV, MFF)

7) **zapojení UK FF, Univerzity Hamburk a Univerzity Peterburg do nového evropského programu Erasmus-Mundus**

Dohoda patří k **jedné ze stěžejních meziuniverzitních spoluprací s německými univerzitami** z několika hledisek:

a/ zahrnuje široké spektrum oborů spolupráce – 14 oborů s 31 tématy spolupráce, spolupracuje 10 fakult UK

b/ rozsah výměny – počet vysílaných a přijímaných vědecko-pedagogických pracovníků (10-15 pracovníků po 1 týdnu ročně – oboustranně!)

c/ zapojení doktorandů a studentů do výměny, zejména formou společných seminářů, odborných exkurzí a měsíčních pobytů doktorandů na pracovištích UH

d/ nejdéle trvající - kontinuita 25 let, založená na úzkých vědeckých kontaktech

**V r. 2000 – 20. výročí meziuniverzitní dohody – byla na Univerzitu Hamburk pozvána delegace UK ve složení:**

retor prof. Wilhelm, prorektor pro zahraniční styky prof. Kraus, kvestor Ing. Kubíček a Ing. Halašová, vedoucí zahraničního odboru.





